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Instrucbes aritméticas (A3 Al OP A2; ir para A4)

43 34 33 24 23 14 13 4 3 0

InstrugBes condicionais
(Se A1= A2, ir para A3; sendo, ir para A4)

43 34 33 24 23 14 13 4 3 0

Instru¢des de entrada/saida

(m: 1 = saida, 2 = entrada= numero do “periférico”)
43 34 33 24 23 14 13 4 3 0

(transfere de/para palavras Al .. A3; depois, ir para A4)
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EDVAC
principais inconvenientes

memoria de 1024 palavras de 44 bits
cada instrugao ocupa 44 bits na
memoria

requer um acesso a memoria para ler
uma instrucao

requer varios acessos adicionais a
memoria para ler / escrever os
operandos da instrucao




Formato de uma instrugcéo
0 78 19

* memoéria de 4096 {2 palavras de 40 bits

* duas instrucdes por palavra de memoéria

Instrucbes na memoria
0 78 1920

27 28

(@s)




IAS
vantagens em relagcao ao EDVAC

 memoria de 4096 palavras de 40 bits

« cada instrucao ocupa 20 bits na
memoria; 2 instrugoes por palavra

* requer apenas um acesso a memoria
para ler duas instrucdes

* requer somente um acesso adicional
a memoria para ler / escrever o
operando da instrucao
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IAS - desvantagens

* precisa de um registrador contador (PC)
para indicar onde esta na memdaria a
proxima instrucao a ser executada

* requer duas instrugdes para “mover”
(copiar) dados na memoria

* requer mais instrugoes para executar
operagoes que envolvam mais de um
operando na memoria




Exemplo: operacdes aritmeticas

Atribuir o valor de uma expresséao aritmética a
uma variavel (posicao de memdaria):

A (B+CYD+E-F)/(G*H)
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Arquitetura com 4 enderecos

Endereco | Instrucfo Comentario
1 ADDE CAey | SomalP com O, resultado em & val para ez
£ MUL AD & ez |Multiplica & por D, resultado em 4 vai para e3
£ ADDAEAes |Somad comE, resultade em &, val para ey
ed SUB AF Aes | SubtrarF de A, resultado em A vai para es
€5 DIV AGAe |Divide & por G, resultade em A, vai para eg
£ DIV AH & ey |Divide & por H, resultado final em & val para ey
7 HALT Fim do programa




Arquitetura com 3 enderecos

Endereco | Instrucio Comentario
1 ADDEBCA Soma B com C, resultado em &, incrementa PC
e+l MULAD A Multiplica & por D, resultade em &, incrementa PC
e1t2 ADDAEA Soma A com E, resultado em A incrementa PC
e1t3 SUB AF A Subtrai F de A, resultado em A incrementa PC
e+ DINVAGA Divide & por G, resultade em A incrementa PC
e +o DIVAHA Divide & por H, resultado final em A; incrementa PC
e1+h HALT Fim do programa

* requer uso de contador de programa (PC)

* instrucdes de desvio condicional e incondicional
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Arquitetura com 2 enderecos

PoRINEITNINET e - E1opE)

Endereco | Instrugio Comentario
£l MOV AB Move B para &
eyt+1 ATD A C Soma A com C, resultado em A
g1 +2 MUL A D Multiplica & por D, resultado em &
g1 +3 ADDAE Zoma A com E, resultado em A
g1+ SUE AF Subtrai F de &, resultado em &
g1 +3 DIV &4 G Divide & por G, resultado em A
g1 +6 DIV AH Divide & por H, resultado final em A
e1+7 HATLT Fim do programa

* resultado substitui valor de um dos operandos

* nova necessidade: instru¢cdes de movimentacao (cépia)




Arquitetura com 1 endereco

Acum — (Acum OP E1)

Endereco | Instrucfo Comentario
&1 LDA B Move B para Acumulador

e1t1 ADDC Soma Acum. cotn C, resultado no Acumulador
g1tz ML D Multiplica Acum. por D, resultade no Acumulador
g3 ADDE Soma Acum. com E, resultade no Acumulader
g+ SUBF Subtrai F do Acum., resultado no Acumulader
g+5 DIV G Divide Acum. por G, resultade no Acumulador
g+6 DIVH Divide Acum. por H, resultade ne Acumulador
g +7 STA A Armazena Acum. no enderego de A
g ta HALT Fim do programa

* requer acumulador na unidade operacional

* requer instru¢cdes de LOAD / STORE para mover (copiar)

dados na memoaria
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Arquitetura com O enderecos
_OP |

Notacdo (RPN HGFEDCB+* +—//

* todas operagdes sdo executadas sobre os dados que estéo n
da pilha (uma ou mais palavras, de acordo com a operacao, S

: . ; eraca
“retiradas” da pilha) e os resultados sao colocados (“inseridos
no topo da pilha

* requer capacidade de acessar pilha de dados (na memdria ou
um banco de registradores especialmente para esta fungéo), (
registrador que aponta o topo da pilha a cada momento

* requer instrucdes de PUSHd / POPend (excecdes - possuem

1 endereco) para mover (copiar) dados entre a memaria e o tg
da pilha

* estas arquiteturas nao séo implementadas isoladamente

) topo
A0

N

em
om

po




Arquitetura com O enderecos

OP
Enderego | Instrugio Comentario
g1 PUSHH Coloca H ne tepeo (atual) da pilha
ey+1 PUEH G Coloca G no tope da pilha
e1t2 PUSHF Coloca F no topo da pilha
e +3 PUSHE Coloca E no topo da pilha
g1 +4 PUSHD Caloca D no tope dapilha
e1t+5 PUSHC Coloca C no topo da pilha
e1t6 PUSH B Coloca B no topo da pilha
ey t+7 ADD Topo dapilharecebe B+CkB e sdo retiradoes da pilha)
g1+3 WL Topo recebe (BHCY*D
e1+9 ADD Topo recebe (B+CW*D +E
e1+10 ZUB Topo recebe (BH*D+E-F
g1t11 DIV Topo recebe ((B+CY*D + E - FYG
e1+12 DIV Topo recebe ((B+C)*D + E - FIYG*¥H
g1+13 PO A Topo dapilha é armazenade em A
e1+14 HALT Fim do programa
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